
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 14/2/2025 
 

Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για λήψη πρωτοβουλιών προς δικαιική και οικονομική αποκατάσταση 

των συγγενών των θυμάτων των φονικών πλημμυρών της Μάνδρας της Αττικής 
του έτους 2017» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε πρόσφατη συνάντησή τους μαζί μας, συγγενείς των θυμάτων των φονικών πλημμυρών της 

Μάνδρας της Αττικής, που προκάλεσαν το θάνατο σε πληθώρα συμπολιτών μας κατοίκων της 

ανωτέρω περιοχής, κατά το Νοέμβριο του έτους 2017, έθεσαν υπόψη μας διαμαρτυρία τους 

για το ότι πολιτικά πρόσωπα που είχαν μεγάλο μερίδιο ευθύνης στο συγκεκριμένο συμβάν, 

λόγω αμέλειας εκπλήρωσης του μεριδίου καθήκοντος που τους αναλογούσε, πράγμα που 

συντέλεσε στο να προκληθούν οι παραπάνω θάνατοι, σύμφωνα με δηλώσεις δικαστικών 

λειτουργών της πρώτης δίκης που διεξήχθη για την απόδοση σχετικών ευθυνών, δεν βρέθηκαν 

κατηγορούμενοι. Οι ανωτέρω συγγενείς των εν λόγω θυμάτων έθεσαν υπόψη μας μια σειρά 

από ζητήματα επί των οποίων η πολιτική ηγεσία της χώρας πρέπει να δώσει διευκρινίσεις, 

ενόψει μιας διαφαινόμενης προσπάθειας συγκάλυψης ευθυνών, την οποία παρατηρούν.  

Συγκεκριμένα, το πρώτο και σοβαρότερο ζήτημα αφορά στο αν υπάρχει η πολιτική βούληση 

για την εξασφάλιση έγκαιρου ορισμού δικασίμου από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για τη 

με αρ. 5138/2024 Αίτηση Αναίρεσης που κατατέθηκε εμπρόθεσμα από ορισμένους εκ των 

συγγενών των παραπάνω θυμάτων, για το αν υπάρχει η πολιτική βούληση να τύχουν οι 

συγγενείς των θυμάτων των φονικών πλημμυρών της Μάνδρας των ίδιων ακριβώς προνομίων 

που ήδη απολαμβάνουν κατά παραχώρηση της Πολιτείας τα θύματα του πρόσφατου 

σιδηροδρομικού δυστυχήματος/εγκλήματος των Τεμπών και τέλος, για το αν υπάρχει η  

πολιτική βούληση να λάβουν όλοι οι συγγενείς των φονικών πλημμυρών της Μάνδρας ποσό  

αποζημίωσης 10.000€, το οποίο ήδη έλαβαν, μέχρι στιγμής, μόνον ορισμένοι εξ’ αυτών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3426

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2025



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να οριστεί έγκαιρα δικάσιμος από την 

Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για τη με αρ. 5138/2024 Αίτηση Αναίρεσης που κατατέθηκε  

εμπρόθεσμα από ορισμένους εκ των συγγενών των θυμάτων των φονικών πλημμυρών της 

Μάνδρας της Αττικής του έτους 2017, ώστε να αναζητηθούν με ορθές βάσεις ενώπιον μιας 

νέας δίκης οι ευθύνες εκείνων που κατέχοντας θέσεις αιρετού στην οικεία τοπική αυτοδιοίκηση 

ή στην κεντρική πολιτική ηγεσία, με την αμέλειά τους να προβούν στα κατάλληλα 

αντιπλημμυρικά έργα, προκάλεσαν το θάνατο κατοίκων της Μάνδρας της Αττικής;  

2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να τύχουν 

οι συγγενείς των θυμάτων των φονικών πλημμυρών της Μάνδρας των ίδιων ακριβώς 

προνομίων, που ήδη απολαμβάνουν, κατά παραχώρηση της Πολιτείας, τα θύματα του 

πρόσφατου σιδηροδρομικού δυστυχήματος/εγκλήματος των Τεμπών; 

3. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να λάβουν 

όλοι οι συγγενείς των φονικών πλημμυρών της Μάνδρας ποσό αποζημίωσης ύψους 10.000€, 

το οποίο ήδη έλαβαν, μέχρι στιγμής, μόνον ορισμένοι εξ’ αυτών; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 

 

 




